





### 地区交流会~福山市~

11月29日(周日)与福山市的归国者去参观学习了位于尾道市生口岛的耕三寺。从日本寺院风格来看,像耕三寺这样色彩绚丽的建筑物较为罕见。在资料馆中陈列有不少来自中国的展品。时值枫叶正红之际,大家兴致冲冲的在寺内各处摄影留念。



### 德岛县健康促进交流会

12月5日(周六)在德岛县举办了健康促进交流会。参加者中有喜欢打保龄球的归国者,其球技令人大开眼界,简直可以称为是大家的榜样。其间也有腰腿不好的归国者,经过了适当的运动,也可以说是一次欢愉的交流。



### 东广岛中国归国者交流会

12月12日(周六)受东广岛市的委托在东广岛市综合福祉中心举办了「中国残留邦人等地区交流会」。共计68名参加者,大家一起包饺子,交换了彼此的情报,还观看了扭秧歌表演等,在一片友好的气氛下进行了相互的交流。之后的介护保险说明会上,与会者都专注的投入在说明中。



### 岩国地区归国者教室

12月13日(日)在岩国市举办了剪纸教室。指导老师是现在活跃于广岛市剪纸活动中的中国残留遗孤岩井梅子女士。岩井女士以前也曾经住在岩国市,因此来宾中还有岩井老师的熟人,所以说整个会场显得十分和谐。这次活动的参加者虽然只有5名,但是大家边刻纸边议论着各种话题,最后完成了一幅精美的作品。



### 全国支援・交流中心所长会议

1月15日(周五)・16日(周六)集全国7所中国归国者支援・交流中心的所长和主任,在中心召开了这次会议。会上就平成20年度开始的新支援政策实施状况以及对不断高龄化的归国者在今后的支援工作方面展开了讨论。关于医疗、介护、支援的地区差,2・3代的就职问题等,还存在很多尚待解决的问题,为了做好对中国归国者的支援工作,各支援・交流中心会继续努力。



### 爱媛县介护保险咨询说明会・健康促进交流会

1月23日(周六)在爱媛县举办了介护保险咨询说明会和健康促进交流会。专程邀请了爱媛县的长寿介护课的工作人员为讲师,为大家讲解说明了介护保险的概要和利用方法。随着归国者的不断高龄化,无论是自身还是父母,护理都是大家切身关注的问题,因此大家边作笔记边细心的听取讲解说明。



下午,以促进健康为目的进行了保龄球交流会,参加者从85岁到3岁,借此机会加深了彼此间的交流。参加者基本上都是初次打保龄球,所以向后投球、由于气势过冲而摔倒、还没轮到自己就投球等等趣事连连不断,在一片欢声笑语中结束了这次交流会。

### 关于地上数码,已经做好准备了吗?

您家里是否收到了如右图一样的通知呢?

大家有没有听说过「地デジ」这个词?这是「地上数码放送」的简称,也就是今后新的放送方式。

现在各位的电视接受信号为模拟放送方式,这种放送方式到2011年7月24日就会终止。为了能继续收看到电视信号,必须购买对应数码放送的电视机,或者是在现有的电视机上安装数码调谐器。如果是一户建房屋还有必要安装接受天线。

由总务省为下述家庭免费提供数码调谐器。

- 现在正在接受生活保护或生活支援给付金等公共扶助金的家庭
- 家里有残疾人,并且全家都属于市町村民税的非课税对象
- 现在居住在社会福祉事业设施内,并且自己携带电视入住者

如果您家里的电视屏幕的右上角显示有「アナログ」这样文字,说明您家的电视必要进行数码对应。关于调谐器的申请方法等,如果有不明白之处,可以向中心联系咨询。

地上デジタル放送受信のための支援の申込案内

NHK 視聴者コールセンター  
TEL: 0570-000588  
FAX: 044-888-4340

NHK 視聴者コールセンター  
TEL: 044-871-8441

### 学习发表会的通知

3月1日(周一)将会在中国归国者支援・交流中心举办学习发表会。当天会展示各位学员的作品,并且进行太极拳和歌谣的实际表演,还设置有讲座体验以及抽奖会。希望即使在平时没有参加中心的教室活动的归国者也能轻松愉快的参加。大家可以邀请自己的亲朋好友,一起来参加!希望参加这次活动的人请直接与中心联系。

### 2月・3月预定

- 2月2日 地区交流会~日中烹饪交流〔广岛县廿日市市〕
- 2月6日 志愿者研修学习会〔香川县〕
- 3月1日 学习发表会〔广岛县〕
- 3月7日 健康促进交流会〔岩国市〕
- 3月15日 健康促进活动〔广岛县〕

### 征集投稿

向大家征集投稿。内容不限,可以是日常生活琐事,也可以是追忆往昔,或者是专项所长。您不希望把自己的文章登载在「七色花」上吗?原稿的字数限400字以内,投稿方式可以是直接送到中心,或者是邮寄、FAX均可。

期盼大家积极踊跃的投稿!

### 编辑后记

马上要到中国的传统节日-春节了!每当这个时候,都会想起在国内过年时的情景,贴春联、放鞭炮、走亲访友好不热闹!虽然来到日本后,这些没有了,感觉寂寞了很多,可是当大家来中心时,都会互相拜年,仿佛又回到了过去,真是太高兴了!

在新的一年里,祝大家身体健康!

全家幸福!

万事如意!

(松公叶)